
PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ 
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 16a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 
MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVALEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 03 DE JUNHO 
DE 2019.

Aos três dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário das 
Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério Domingos Lopes, n° 
3040, Bairro João Francisco Clímaco, realizou-se a décima sexta Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período da Terceira Sessão 
Legislativa, da Oitava Legislatura do Poder Legislativo Municipal. Com a presença dos 
vereadores: Altamir Fochesatto, Anael Nogueira Lima, Antônio Barroso Viana, 
Antônio Hiran Matos de Araújo, Edivaldo de Oliveira de Jesus, Francisco Célio Brito 
Silva, Jerry Adriani Carneiro Barbosa, Valberto de Oliveira Alicrim, Valdomiro 
Lucio dos Santos e o ver. Presidente Denizio Pereira da Costa. O presidente abre a 
sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré na forma 
regimental havendo quórum legal, declaro aberta a Décima sexta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara 
Municipal de Nova Mamoré”.Logo após o presidente e os demais vereadores dispensaram 
a leitura da Ata daSessão anterior, ficando aprovada.Ato contínuo,o primeiro secretário fez 
a leitura do expediente recebido, deixando sobre a mesa para conhecimento de todos. Não 
havendo expediente expedido para ser lido, o presidente, vereador Denizio Pereira da 
Costa passoupara o PEQUENOEXPEDIENTE, no qual os vereadores a seguir fizeram 
uso da palavra com 05 (cinco) minutos sem a parte: o primeiro foi o vereadorAntônio 
Hiran Matos de Araújo (PSD): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, 
cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. 
Ato seguidoiniciou falando que o prefeito já mandou as maquinas para a zona rural, não 
terminando a limpeza do município, não que a zona rural não mereça, mais que pelo menos 
concluísse o serviço do nosso município. Falou sobre alguns vereadores andarem 
“cochichando”, para reprovarem seu projeto de lei, aonde esses vereadores ando dizendo 
que esse projeto não será bom para o povo, então ele cita que a mais de seis anos não 
temos reparo na iluminação pública, então sendo assim ele pediu apoio de todos os colegas 
vereadores para que vote sim para seu projeto de lei ser aprovado. Não havendo mais 
ninguém inscrito no pequeno expediente, o presidente passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, onde os vereadores a seguir fizeram uso da palavra com direito a 10 (dez) 
minutos com a parte. O primeiro foi o vereador Antônio Barroso Viana (SD): iniciou 
fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a 
todos os presentes com boa noite. Ato contínuo iniciou falando sobre uma reunião que 
tiveram em Porto Velho, aonde estava o secretário, o ex deputado Luiz Cláudio e seu 
assessor, o prefeito Claudionor Leme Da Rocha, o presidente Denizio Pereira Da Costa, e 
o vereador Altamir Fochesatto, aonde tiveram uma reunião muito importante, aonde o 
secretário garantiu que irar manda fazer a recuperação
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com nosso município, linhas essas como a 6,7,8, linhas do ribeirão. Falou também a 
respeito que o colega vereador Hiran havia falado, que o prefeito mandou as maquinas para 
os distritos sem termina o serviço do nosso município, aonde era para ter terminado o 
serviço do município para poder manda para as linhas vicinais. Falou também sobre o 
projeto de lei de taxa de iluminação pública, aonde o vereador Hiran falou que esse projeto 
para cobrar taxa foi feito por ele e pelo ex vereador Joãozinho Clímaco, então ele se 
justifica dizendo que esse projeto não foi feito por eles e sim pelo executivo e o ex prefeito 
Zé Brasileiro, aonde na época esse projeto veio somente para os vereadores votarem. O 
segundo o vereadorAltamir Fochesatto (PDT):iniciou fazendo os agradecimentos a 
Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa 
noite.Ato seguido iniciou falando sobre o que o vereador Anael leu, sobre uma emenda 
parlamenta no valor de quatrocentos e noventa mil reais para iluminação pública, aonde 
junto com o prefeito e o presidente do partido sentaram e decidiram colocar essa emenda 
na travessia de Nova Dimensão , aonde agora só está esperando o projeto do executivo 
para licitar, para pode fazer a travessia de Nova Dimensão. Falou também a respeito que o 
colega vereador Antônio Barroso falou sobre o projeto de lei do vereador Hiran, sobre a 
taxa de iluminação pública, aonde ele deixa bem claro que ele vai a favor do presidente e 
da comissão. O terceiro foi o vereadorAntônio Hiran Matos de Araújo (PSD): iniciou 
fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a 
todos os presentes com boa noite. Ato seguido, voltou a tribuna só para dizer ao nobre 
vereador Altamir Fochesatto que ele não poder votar contra mesmo, aonde ele cita que o 
bairro do colega vereador deve ser todo iluminado, e também fala que o Altamir 
Fochesatto e do partido do prefeito e por isso que vossa excelência vai votar com o relator, 
então ele fala também que umas das ruas que estão limpas e a rua que o vereador Altamir 
mora, cadê que as demais estão limpas assim. Dando continuidade,não havendo mais 
ninguém inscrito no GRANDE EXPEDIENTE, o presidente passou para a ordem do 
dia. A primeira propositura foi a Indicação n° 001/2019 -  de autoria do Vereador 
Valberto de Oliveira Alicrim. O Vereador que o presente subscreve INDICA ao 
Excelentíssimo Prefeito do Municípiode Nova Mamoré/RO, Senhor CLAUDIONOR 
LEME DA ROCHA, juntamente com o Secretário Municipal de Educação -  SEMED, a 
Construção de 01 (uma) escolas na Linha 2 sentido Zé Buritis e 01 (uma) na Linha 3a 
Terra Roxa, localizada no Distrito de Jacinópolis.Sendo discutida e APROVADA com 9 
(nove) votos. A segunda propositura foi a Indicação n°004/2019 -  de autoria do Vereador 
Denizio Pereira Da Costa. O Vereador que o presente subscreve INDICA ao 
Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, Senhor CLAUDIONOR 
LEME DA ROCHA, AIMPLANTAÇÃO DE SISTEMA DE MONITORAMENTO 
(CÂMERAS) NA GARAGEM MUNICIPAL DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 
NOVA MAMORÉ -  RO. Sendo discutida e APROVADA com 9 (nove) votos. A terceira 
propositura foi o Requerimento n° 001/2019 -  de autoria da CCJ. Os Vereadores que o 
presente subscreve REQUEREM ao Presidente da Câmara Municipal de Nova 
Mamoré/RO, Senhor Vereador Denizio Pereira da Costa, no sentido de solicitar apoio 
para realizar uma AUDIÊNCIA PÚBLICA para DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI 
N° 032-GP/2019 QUE TRATA DA ELABORAÇÃO DA LEI DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O ANO DE 2020, a ser realizada em 19/06/2019, às 19 
horas, no Plenário desta Casa de Leis. Sendo discutido e APROVADO. A quarta
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propositura foi o Parecer n° 014 da CCJ referente ao Projeto de Lei n°012/2019- de 
autoria do vereador Antônio Hiran Matos De Araújo. Que “Revoga-se a Lei Municipal 
n° 614/2007, que Institui a Contribuição para Custeio da Iluminação Pública”.Sendo 
discutidoeREPROVADO, com 5 (cinco) votos contra e 4 (quatro) a favor dos 10 (dez) 
vereadores presentes na sessão.Não havendo mais nada a ser deliberado, o presidente 
passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL, O primeiro foi o Antônio Barroso Viana: 
voltou a tribunapara fala sobre o projeto de lei que foi discutido, aonde esse projeto não 
tem cabimento desse projeto ser aprovado, aonde ele fala que pagando a iluminação 
pública já está numa decadência, faça ideia se tirar a situação piora. Ele cita também se 
esse projeto tivesse sido aprovado, muitos têm condições de colocar uma iluminaria na 
frente de sua casa e os que não tem como ficaria. O segundo foi o vereador Antônio 
Hiran Matos de Araújo (PSD): Voltou a tribuna para agradecer os colegas vereadores 
que votaram com o relator, votaram porque se preocupam com o povo de Nova Mamoré, 
se preocupa com a iluminação que é paga pelos contribuintes, e que não está sendo nada 
feito por parte dessa administração, e os que votaram contra é porque estão satisfeitos com 
a iluminação. O terceiro foi o vereador Altamir Fochesatto:voltou só para explicar para 
o colega vereador, aonde ele fala para o Hiran que sua está patrolada sim, que sua rua tem 
iluminação pública sim, mais que na frente da sua casa tem duas iluminaria mais que foi 
ele que colocou e troca as lâmpadas quando necessário, e que quando algumas pessoas 
pedi a ele uma lâmpada ele tira dinheiro do próprio bolso e dá para a pessoa. Aonde ele 
fala para o colega vereador já que não temos iluminação pública então temos que correr 
atrás de emenda. Não havendo mais ninguém inscrito na EXPLICAÇÃO PESSOAL,o 
presidente finalizou a Sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de 
Nova Mamoré encerro a Décima Sexta Sessão Ordinária do PrimeiroPeríododa Terceira 
Sessão Legislativa da Oitava legislatura desta Câmara Municipal”. No mais segue esta ata 
assinada por mim, vereador Anael Nogueira Lima -  Io Secretário, pelo vereador André 
Luiz Baier -  2o Secretário e pelo vereador Denizio Pereira da Costa -Presidente desta Casa 
de Leis.

ANAEL NOGUEIRA LIMA
Io Secretário da CMNM
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